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TECHNOLOGY NOT

IMPACTING 
JOB SECURITY

 

electricians experiencing the
smart/connected home trend
believe they have
the necessary tools
for these jobs most or
all of the time

Less than one-fifth of electricians are 
very concerned about technology impacting 
their job security

electricians have done 
more high-tech 
installations in 
commercial
buildings versus 
homes than five years ago 

Seven in ten electricians have 
seen more smart
offices in commercial
buildings than five years ago

56%

E L E C T R I C I A N S  I N  H I G H  D E M A N D

E L E C T R I C I A N S  N O T  C O N C E R N E D
A B O U T  J O B  S E C U R I T Y  

3 in5

1 in5

7 in10

Fifty-five percent are seeing
more smart or connected 
homes in the residential 
area  – up from 48% in 2016

55%

Forty-two percent 
of electricians are 
working more
often compared
to a year ago

42%  
32%  

23%  

more work in 2017

more work
in 2016

more work
in 2015

increase in
high-tech

installations


